
Protokoll Mitgliederversammlung Förderverin vom 18.02.2016 

 

Anwesende laut beiliegender Teilnehmerliste 

 

Top 1  Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 

  Maike Gerstengabe eröffnet die Konferenz und stellt fest, dass die  

  Beschlussfähigkeit gegeben ist. Zur Konferenz wurde termingerecht mit einer 

  Tagesordnung eingeladen. 

Top 2   Genehmigung der Tagesordnung und evtl. Ergänzungen 

  Es wurde mit 14 Stimmen einstimmig beschlossen, dass Top 6.1.4 –  

  Satzungsänderung – gemäß separatem Protokoll hinzugefügt wird. 

Top 3 Berichte des Vorstandes 

 Bezüglich der Steueranzeige wurden sowohl vor als auch während des 

 laufenden Verfahrens Gespräche mit den Steuerberatern, dem Anwalt und 

 dem Bürgermeister geführt, so dass auch für das Finanzamt unser 

 Aufklärungswille ersichtlich ist. 

 Da die Außenstände nach wie vor hoch sind, wurde nochmal betont, dass 

 diese eingetrieben werden müssen, gerade auch in Hinblick auf das Finanzamt 

 (z. B. Zahlungsfähigkeit erhalten) / weitere Infos unter dem TOP 

 Verschiedenes. 

  Es folgte eine Erörterung inkl. Auflistung der Erträge aus den verschiedenen 

  Aktivitäten, Flohmarkt, Elterntheater u.a. 

 Der Vorstand bemüht sich nach einer Lösung zur Vereinfachung der 

 Abrechnung der Essensgelder in Zusammenarbeit mit der Gemeinde. Hier gibt 

 es jedoch noch keine Entscheidungen. Zu gegebener Zeit wird der Vorstand 

 weiter berichten.  

Top 4  Neuwahl einer / eines weiteren Beisitzers / Beisitzerin zur späteren 

Übernahme des Amtes zur Kassenführung  

 Karina Krause – bisher Kassenprüferin – wurde als Beisitzerin vorgeschlagen, 

 um schon mal einen Einblick – als mögliche Nachfolgerin zur Kassenführung – 

 zu bekommen.  

 Sie wurde mit 13 von 14 Stimmen bei einer Enthaltung gewählt. Die Wahl 

 wurde von Karina angenommen. 

Top 5 Neuwahl einer / eines Kassenprüferin / Kassenprüfers   



 Karina Krause war für ein Jahr im Amt der Kassenprüferin. Christian Wagner’s 

 Amtszeit läuft noch ein weiteres Jahr, so das eine neue Kassenprüferin für 

 zwei Jahre zu wählen ist, um eine Rotation zu gewährleisten.  

 Nadine Fahrenkrug stellt sich zur Wahl und wurde mit 14 Ja-Stimmen als neue 

 Kassenprüferin gewählt. Nadine nimmt die Wahl an.  

Top 6 Anträge: 

  Top 6.1 Antrag auf Satzungsänderung 

  Top 6.1.1 Antrag auf Satzungsergänzung unter „§5 Mitgliedschaft“ 

    Die Vollversammlung des Fördervereis der KitaBü möge  

    beschließen, dass der Satzungstext unter § 5 Punkt wie folgt 

    ergänzt wird: „… Die Rückzahlung geleisteter Beiträge erfolgt 

    nicht. Mit dem Tage des Austritts oder Ausschlusses erlöschen 

    alle Rechte an das Vereinsvermögen.“ 

   Annahme mit 10 Ja-Stimmen und 4 Enthaltungen.  

 Top 6.1.2 Antrag auf Satzungsergänzung unter „§7 Der Vorstand“ 

    Die Vollversammlung des Fördervereis der KitaBü möge  

    beschließen, dass der Satzungstext unter § 7 wie folgt ergänzt 

    wird: 

   2. Der Verein wird gerichtlich und außergerichtlich im Sinne des 

   §26 BGB gemeinschaftlich vertreten durch 2   

   Vorstandsmitglieder, darunter jeweils dem/der 

   1. und / oder 2. dem/der Vorsitzenden. 

   3. Die Vorstandsmitglieder werden in der    

   Mitgliederversammlung mit einfacher Mehrheit für die Dauer 

   von 2 Jahren gewählt. Der Vorstand bleibt bis zur Neuwahl 

   eines neuen Vorstands im Amt. 

   Annahme mit 14 Ja-Stimmen. 

  Top 6.1.3 Antrag auf Satzungsänderung unter „§12 Auflösung“ 

    Die Vollversammlung des Fördervereis der KitaBü möge  

    beschließen, dass der Satzungstext unter § 12 wie folgt  

    ergänzt wird: 

   Bei der Auflösung oder Aufhebung des FV oder bei Wegfall 

   seines bisherigen Zweckes fällt dessen Vermögen der  

   Gemeinde Ammersbek zu, mit der Zweckbindung, die  



   angefallenen Mittel, Sachwerte und Nutzungsrechte  

   ausschließlich und unmittelbar für gemeinnützige Zwecke der 

   Kindertagesstätte Bünningstedt zu verwenden. Für den Fall, 

   dass die Kindertagesstätte Bünningstedt nicht mehr existiert, 

   wird das Vermögen des FV anderen sozialen Einrichtungen für 

   Kinder aus uns Ammersbek zugeführt. 

   Annahme mit 13 Ja-Stimmen und einer Enthaltung.  

 NEU Top 6.1.4 

    Die Vollversammlung des Fördervereis der KitaBü möge  

    beschließen, dass der Satzungstext unter § 02 wie folgt  

    gekürzt wird: 

    Im Rahmen der Unterstützung der Kinder werden in geringem 

    Maße, auf Wunsch der Kinder, in Eigenhilfe Speisen und  

    Getränke gegen Kostenerstattung zur Verfügung gestellt. 

   Annahme mit 14 Ja-Stimmen. 

Top 7 Geschäftsordnung Vorstand Förderverein     

 Ab TOP 7 sind 16 Stimmberechtigte anwesend. 

 Der Vorstand hat seine Geschäftsordnung aktualisiert. Diese wird verlesen 

 und zur Einsicht gegeben. Mit 14 Ja-Stimmen und zwei Enthaltungen wird 

 dieser Geschäftsordnung für den Vorstand durch die Mitgliederversammlung 

 entsprochen.  

Top 8  Stand Situation Finanzamt  

 Axel Petzold berichtete von der steuerlichen Situation: Nach Einschätzung der 

 Steueranwälte sieht es so aus, dass die Umsatzsteuer „nur“ für die letzten 5 

 Jahre (statt der möglichen 10) zuzüglich Zinsen gezahlt werden müsste. Es 

 geht um ca. 22.000 Euro und vermutlich auch keine Strafverfolgung 

 stattfinden wird. Ein endgültiger Bescheid vom Finanzamt liegt noch nicht vor. 

 Der Förderverein wird dennoch – auch in Absprache mit den Steueranwälten 

 Widerspruch gegen den Steuerbescheid erheben, mit dem Ziel der 

 Steuerbefreiung. 

Top 9  Küche 

  Maike Gerstengarbe begrüßt Bettina von Barfus als Gast. Es werden diverse 

  Punkte zum Thema Essen in der Kita Bü erörtert. Die anwesenden Mitglieder 

  sprechen sich dafür aus, dass der Nachmittagssnack überarbeitet wird.  

  Gemüsechips, Rosinen, etc. sind umstritten und sollen nicht mehr verwendet 

  werden. Stattdessen soll als Alternative Brot, Quark, Joghurt, und / oder Obst 



  angeboten werden. Die Reste werden selbstverständlich noch aufgebraucht, 

  bevor dieser Vorschlag umgesetzt wird. Die Päpos werden separat in der 

  Päpo-Konferenz informiert und werden auch über die Annahme dieser  

  Neuerung bei den Kindern berichten.  

Top 10 Verschiedenes 

 Nicole Petzold schlägt bereits unter Top 7 vor (zuständigkeitshalber im 

 Protokoll unter Verschiedenes geführt), die Möglichkeit der Kooptierung von 

 neuen Vorstandsmitgliedern durch den Vorstand im zeitlichen Zwischenraum 

 zwischen den Mitgliederversammlungen anzudenken. Der Vorstand weist 

 darauf hin, dass bei dieser Praktik die Wahlentscheidung der Mitglieder 

 umgangen werden würde. Dies wurde erörtert und mehrheitlich von den 

 anwesenden Mitgliedern abgelehnt. 

 Es wurde abgestimmt, dass die Einladungen und die Protokolle sowie 

 Infoschreiben, etc.  neben den Aushängen in der Kita Bü und der 

 Bekanntmachung auf der Homepage www.foerderverein-kitabue.de auch per 

 Rund-Mail an die Mitglieder versandt werden soll. Dieses wird ab sofort 

 eingeführt, gilt jedoch nur für die Mitglieder, deren E-Mail-Adresse beim 

 Vorstand hinterlegt ist.  

 Weiterhin hat der Verein hohe Außenstände, die eingetrieben werden 

 müssen. Um das Risiko der Verjährung zu hemmen und vor dem Hintergrund, 

 dass alle Mitglieder gleich zu behandeln sind und wir in der aktuellen 

 steuerrechtlichen Situation alle Möglichkeiten ausschöpfen müssen, um 

 Außenstände auszugleichen, wurde für die Beitreibung der offenen Posten 

 aus 2012 ein Anwalt beauftragt. Hier gibt es zwei Widersprüche von zwei 

 Personen. Dieses wurde erörtert und die Mitgliederversammlung beschließt 

 mit 14 Ja-Stimmen und zwei Enthaltungen den Weg der Klage, um diese 

 Gelder in den Verein zu bekommen.  

 

 

 

Maike Gerstengarbe    Dominik Iskenius-Eggers 

1. Vorsitzende     Schriftführer  

 

  

http://www.foerderverein-kitabue.de/

